



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 147 (18083)

СУББОТА, 20 ИЮНЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.



Актуальное интервью

ГДЕ В ПОЧЕТЕ ПОЛИВ—ВЫШЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В жаркие дни июня во многих хозяйствах дождевые установки работают практически весь световой день, активно способствуют хорошему росту трав. А какова обстановка в целом по краю? — с таким вопросом редакция обратилась к начальнику отдела водопользования Крайводхоза П. И. ДУДЧЕНКО:

— В этом году вегетационные поливы в крае начались организованнее, чем прежде. К середине июня искусственным дождем охвачено более 55 тысяч гектаров или 79,820 тысяч всей орошаемой площади. Многие хозяйства проводят поливы уже второй и даже третий раз.

Особенно успешно налажены эти работы в Хабаровском, Угловском, Табунском, Славгородском и Благовещенском районах, а также в колхозах и совхозах Горного Алтая. Большинство из хозяйств названных районов уже справились с заданиями по поливам и сейчас готовятся к первому укосу трав.

Надо отметить хозяйскую заботу о будущем урожае механизаторов Горного Алтая. Там площадь поливных земель в несколько раз больше, чем в любом из районов края, и составляет одиннадцать тысяч гектаров. Несмотря на большой объем работ, горняки к 15 июля уже выполнили приближенные к намеченному, а кое-где начали орошать кормовые культуры второй раз.

К сожалению, не все руководители хозяйств относятся с должным вниманием к увлажнению земель. В Крутихинском, Каменском, Советском, Усть-Пристанском и Усть-Камлянском районах искусственным дождем к 15 июля охвачены 60, а кое-где — лишь 30 процентов орошаемой площади. Особенно безответственно относятся к поливам руководители хозяйств Троицкого района. Здесь на 230 гектарах увлажнено лишь 60.

Когда беседуешь со специалистами некоторых колхозов и совхозов, они в один голос заявляют: «Людей не хватает, поливать некогда». Однако причина здесь, как правило, кроется в другом — нежелании создавать себе «лишние» хлопоты. Здесь замечу одно — само собой на полном участке ничего не вырастет.

И еще. Не всегда, как надо, налажена отчетность. К примеру, из Кудулинского района зачастую не получают в краево ИСУ одни сведения, а Крайводхоз в это же время получает совершенно другие цифры. В результате возникает перазбериха.

Нельзя забывать о том, что повседневная работа об организации всех мероприятий, связанных с орошением земель, в том числе и правильной отчетностью создают не только прочную кормовую базу для животноводства, но и позволяют судить о возможностях того или иного хозяйства в дальнейшем развитии мелиорации.

С. ВЕТРОВ.
Смоленский район.

ВСТРЕЧА СО ЗНАТНЫМИ ЛЮДЬМИ АЛТАЯ

Вчера в большом зале краевого комитета партии состоялась встреча членов и кандидатов в члены бюро крайкома КПСС со знаменитыми труженниками Алтай, чьи имена названы премиями победителям социалистического соревнования в разных отраслях народного хозяйства края по итогам года.

Ценную эпоху в жизни страны внесли биографии двух прославленных Героев Социалистического Труда — В. М. Бахалдиной и С. Е. Пятницы. Десять лет премиями их имени отмечаются лучшие механизаторы края. Сейчас оба находятся в Москве, где разрабатываются условия Всесоюзного соревнования за премию имени знаменитых людей страны.

Острое соперничество всегда идет за премию имени Героев Социалистического Труда М. И. Белоусовой, Г. П. Борозина, О. В. Гавриленко, В. Г. Гольцова, В. П. Докучина, Т. М. Журавлевой, А. Я. Лигостаева, П. Н. Печеникина, П. Ф. Попова, Н. А. Ростовцевой, А. И. Ситдык, Н. С. Турченкова, А. М. Фоминных, И. К. Шипулина, лауреатов Государственной премии СССР — А. К. Комписенко, А. Ф. Ушакова, кавалеров высших правительственных наград — М. А. Голубева, П. И. Зубченко, И. Я. Таратынова.

С докладом о ходе выполнения постановления бюро Алтайского крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ «Об условиях краевого социалистического соревнования за 1981—1985 годы за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий одиннадцатой

пятилетки» выступил второй секретарь крайкома партии В. Т. Мищенко.

— Краевая партийная организация уделяет большое внимание совершенствованию форм соревнования, повышению его действенности, — сказал он. — Важнейшим средством развития творческой активности, воспитания коммунистического отношения к труду стало у нас в крае социалистическое соревнование трудящихся за премию имени знаменитых людей Алтая, которому в текущем году исполняется десять лет. За это время оно доказало свою жизнеспособность и стало ведущей формой краевого соревнования.

Выступившие затем знаменитые люди рассказали о намеченных ими на 1981 год и одиннадцатую пятилетку рубежах, об используемых ими для этого резервах и возможностях, рассказали о трудностях, вписали свои предложения по улучшению организации краевого соревнования.

Т. М. Журавлева, Герой Социалистического Труда, ткачиха ХБК: — Более шести тысяч труженников нашего комбината соревнуется за досрочное выполнение заданий и пятилетки в целом. Уже четверо перешагнули рубеж 1981 года. Сама я работаю в счет марта 1982 года. Номинальная производительность труда на 1 процент, 99,7 процента выработанной мною продукции оценено на отлично.

Работаем в основном на старом оборудовании. Нужна, как воздух, реконструкция ХБК. Нужно строить больше жилья для рабочих комбината.

П. И. Печеникин, Герой Социалистического Труда, заслуженный механизатор РСФСР, бригадир колхоза имени Фрунзе Егорьевского района: — Зимовку скота закончили с неплохими результатами. Организовано, с хорошим качеством прованяли весенние полевые работы. Начали убирать многолетние травы, ведем прополку пропашных культур, ремонтируем сельхозмашины, готовим уборочную технику.

Много проблем возникает при ремонте техники. У нас хорошая колхозная мастерская квалифицированных кадров, но запчастей нет, последние два года не дадут, вынуждены отправлять свои машины на ремонт в мастер-

ские Сельхозтехники в Поспелуху. Ремонт не всегда там бывает доброкачественным, затягиваются сроки, перерасходуются большие средства.

Считаю, что соревнование действенно тогда, когда каждый член коллектива берет индивидуальное обязательство на месяц, год и на пятилетку. Нужна наглядность выполнения этих обязательств, следует подводить итоги каждый день, каждую неделю, каждый месяц, вывешивать «молнии» — кто сегодня идет вперед. Тогда соревнование будет живым, а его итоги — подхлестывать, задевать рабочее самозабвение.

М. И. Белоусова, Герой Социалистического Труда, бригадир овошеводческого совхоза «Новоалтайский»: — Наша бригада состоит из ста человек. Программу десятой пятилетки выполняли за 4 года, а одиннадцатую — хотим за 3,5 года. Задание по ранним овощам мы выполнили на 143 процента.

Овощи требуют ежедневно ухода, но не хватает людей. Поэтому нужно ускорить строительство 24-квартирного дома — четыре года возводит его у нас.

Есть претензии к мелиораторам. Стоит жаркая, сухая погода, а дождевые установки «Фрегат» не работают.

И. А. Ростовцев, Герой Социалистического Труда, бригадир комплексной бригады землекопателей Ларинкинского лесхоза: — В 1975 году наш коллектив удостоился звания «Лучшая бригада РСФСР», а в 1978 — «Лучшая бригада СССР». За девятую и десятую пятилетки выполнили по 6 годовым норм. На этот год задание заготовить 65 тысяч кубометров леса, а мы обязуемся добыть его 75 тысяч кубометров. Ежедневная выработка у нас составляет 120—130 процентов.

Проблема номер один у нас — нехватка пильных цепей. Их дают на тысячу кубометров по одной. Этого очень ма-

ПОКА ЗРЕЕТ КОЛОС

Вахта урожая

Нивы Алтая в зеленом уборе. Набирают силу посевы колосовых. Не за горами их уборка. По полковой конвейер не останавливается ни на минуту. Спешности его во многом способствует ремонтная служба. От того, как работает техника, зависят конечные результаты труда коллективов бригад, звеньев, механизированных комплексов.

Алтайские механизаторы — инициаторы социалистического соревнования за успешную подготовку техники к полевым работам — делом доказали свое умение и мастерство. Высокая готовность машин позволила многим хозяйствам провести весенние полевые работы в оптимальные сроки, на высоком агротехническом уровне.

Столь же организованно идет ремонт машин к предстоящей страде. Полностью отделаны комбайны, повысилась готовность тракторов и автомобилей, зерноочистительной и другой техники. Полезную инициативу проявил коллектив Павловского авторемонтного завода Госсельхозтехники. Его директор Л. Антонов рассказывает:

— В последние годы мы провели реконструкцию предприятия. Одновременно модернизировали большинство линий, что позволило внедрить поточно-узловой метод ремонта. Ежегодно на нашем конвейере как бы получают второе рождение более трех тысяч автомобилей. В цехе точного литья освоены выпуск деталей более пятидесяти наименований. Хорошо налажено восстановление узлов и блоков. Применяем различные виды сварки.

Подобные новинки успешно используются и в Павловской райсельхозтехнике. Здесь, в частности, введен в строй цех по ремонту двигателей к тракторам К-700 и К-701. Под одной крышей, в комплексе —

ВРУЧЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАГРАДЫ

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев вручил 18 июня в Кремле орден Ленина президенту Всемирного Совета Мира Ромежу Чандр, который удостоен советской награды за большие заслуги в борьбе за дело мира и безопасности народов.

Тов. Л. И. Брежнев выступил при вручении ордена.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемые товарищи! Прежде всего я сердечно поздравляю нашего общего друга Ромежу Чандру с награждением орденом Ленина. Это — дань его служению идеалам мира, его самоотверженности в борьбе с силами милитаризма и агрессии.

Что-то из историков обринул горькую фразу: история человечества — это история войн. В самом деле, заглянув в прошлое, мы обнаруживаем страшную череду кровавых схваток.

XX век в этом отношении побил все рекорды: две мировые войны, множество так называемых локальных конфликтов между государствами. Не хватает ли? Об этом тем более уместно ставить вопрос, когда накоплено оружие, способное уничтожить все живое.

Неоспоримо, что каждый народ должен заинтересован в том, чтобы жить в мире с соседями и сообща с ними бороться и украшать общий дом человечества — планету Земля.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

В прошлом году в совхозе «Алтайский» было списано девять зерноуборочных комбайнов «СК-4». А что, если приспособить их под уборку кукурузы?

Технологи переоборудовали зерноуборочный комбайн на силосоуборочный — сложна и под силу любой ремонтной мастерской хозяйства края. Снимаются бункер-накопитель зерна, полностью разбирается молотилка. Остается только барабан. Под ним из жести выгибается специальная кожух-облегачивающий этот барабан. Затем на него ставятся в шахматном порядке восемь по-

жей от силосоуборочного комбайна. Под противорезущей пластиной прикрепляется брус, а впереди — противорезущая пластина. Вместо бункера ставится выкилный дефлектор. Остальные узлы — жатка, наклонная камера — остаются от зернокомбайна.

Алтайцы попробовали «во-

лучает» комбайн в работе. Получается неплохо. Барабан измельчает массу. При этом создается большая воздушная струя, которая и выкилывает зеленую массу в транспортные средства. Производительность такого силосоуборочного комбайна не ниже, чем у заводского «КСК-100».

С. ВЕТРОВ.
Смоленский район.

